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ÁLTALÁNOS GAZDASÁGI HÍREK 

 
 

Tovább zuhant a magyar ipar teljesítménye 

Tovább esett az ipar teljesítménye augusztusban, azok után, hogy az 

előző hónapban 2%-kal emelkedett. 

Augusztusban tovább romlott az ipari teljesítmény: az előző év azonos 

időszakához képest 7,3, míg az előző hónaphoz viszonyítva 2,3 

százalékkal csökkent az ipari termelés volumene – közölte a KSH. A 

munkanaphatástól megtisztított adatok szerint a visszaesés éves alapon 

4,6 százalékos volt. 

Több mint két éve kifejezetten gyenge teljesítményt mutat a hazai ipar. 

Júniusban olyan alacsony szintre süllyedt a kibocsátás, amit utoljára a 

Covid-válságban láttunk. Ehhez képest júniusban volt egy 2 százalékos 

megugrás, amelyet most ismét egy kedvezőtlen adat követett. 

 

A feldolgozóipari alágak közül szinte mindegyikben visszaesés történt, 

egyetlen kivétellel. A legnagyobb súlyú járműgyártásban jelentősen 

csökkent a kibocsátás, miközben a számítógép-, elektronikai és optikai 

termékek gyártása növekedni tudott. 
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Az év első nyolc hónapjában összességében 3,9 százalékkal kevesebb 

terméket állított elő a hazai ipar, mint 2024 azonos időszakában. 

Forrás: portfolio.hu 

 

Bezuhant a magyar építőipar 

Augusztusban az építőipari termelés volumene a nyers adatok 

szerint 15,2, a munkanaptényezővel kiigazított adatok alapján 

13,6%-kal alacsonyabb volt, mint egy évvel korábban - derült ki a 

KSH adataiból. 

 Az építményfőcsoportok közül az épületek építésének termelése 2,3, 

 az egyéb építményeké 34,8%-kal esett vissza. 

A szezonálisan és munkanaphatással kiigazított indexek alapján az 

építőipar termelése 11,4%-kal elmaradt a 2025. júliusitól. 

 

Az építőipari ágazatok közül az épületek építése 7,3, az egyéb építmények 

építése 41,2%-kal esett vissza. A legnagyobb súlyú ágazat, a speciális 

szaképítés termelése 8,5%-kal kisebb volt az egy évvel korábbinál. 

Augusztusban súlyos és váratlan beesés következett be az építőiparban - 

kommentálta az adatokat Regős Gábor, a Gránit Alapkezelő vezető 

közgazdásza. A visszaesés nem magyarázható bázishatással, hiszen az 

egyéb építmények építése esetében a termelés a 2021-es átlagtól is közel 
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40 százalékkal elmaradt, miközben az előző hónapokban annak 

megfelelően alakult. 

 A megkötött új szerződések volumene 123,1%-kal meghaladta az 

egy évvel korábbit, 

 ezen belül az épületek építésére kötött szerződéseké 8,0%-kal 

alacsonyabb, 

 az egyéb építmények építésére vonatkozóké 245,2%-kal magasabb 

volt. 

"A növekedést döntő mértékben egy, a közlekedési infrastruktúra 

fejlesztésére kötött nagyértékű szerződés okozta. Ez pedig azt jelenti, 

hogy a kedvezőbb megrendelési adatok alapján még egyáltalán nem 

számíthatunk arra, hogy a következő hónapok óriási növekedést 

hoznának, hiszen az ágazat széles körét nem jellemzi a megrendelések 

növekedése. 

Az építőipari vállalkozások augusztus végi szerződésállományának 

volumene 17,7%-kal meghaladta az egy évvel korábbit, ezen belül az 

épületek építésére vonatkozó szerződéseké 10,4%-kal kisebb, az egyéb 

építményekre vonatkozóké 35,7%-kal nagyobb volt a 2024. 

augusztusinál. 

Portfolio vélemény: Az alapvárakozásunk, hogy a következő hónapban a 

termelés nagyjából a korábbi szintjére ugrik vissza. Vagyis sem a mostani 

beszakadás tartósságára nem számítunk, sem arra, hogy óriási kompenzációval 

felfele ugrik ki ugyanígy az index. Az egyszeri gyenge adat viszont rontja a 

harmadik negyedévi GDP-kilátásoka 

Forrás: portfolio.hu 
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Acélpiaci hírek 
 

 

 
 

 
 

Az Európai Bizottság megerősíti a kvóták felére csökkentését és az 

50%-os vámjavaslatot 

Az Európai Bizottság új intézkedést javasolt a jelenlegi acélra vonatkozó 

kereskedelemvédelmi intézkedések (safeguardok) helyettesítésére, amely 

47%-kal, évi 18,3 millió tonnára csökkentené az EU-ba vámmentesen 

behozható acél mennyiségét, miközben a kvótán túli vámot 50%-ra 

emelné. Az importőröknek emellett igazolniuk kellene a termék 

gyártásához felhasznált acél „olvasztás és öntés” országát. 

A keddi délutáni bejelentés megerősítette azokat a pletykákat és 

tervezeteket, amelyek már a múlt héten keringtek a piacon. 

A javaslatot még jóvá kell hagynia az Európai Parlamentnek és a 

Tanácsnak, mielőtt jogerőre emelkedhetne. Egyelőre nem világos, mikor 

kerülhet erre sor. Ugyanakkor a Bizottság célzott konzultációjára érkezett 

válaszok többsége szerint az intézkedést 2026 első negyedévétől kellene 

bevezetni, a jelenlegi acélra vonatkozó safeguardok 2026. június 30-i 

lejárata előtt. 

Az 1A termékkategória, azaz a melegen hengerelt lemez és 

szalagtermékek éves kvótája lenne a legnagyobb, 5,199 millió tonnával. 

Ezt követi a 4A kategória (fémbevonatú lemeztermékek) 1,62 millió 

tonnával, valamint a 16. kategória (hengerhuzal) 1,57 millió tonnával. 

További jelentős kvóták: a 2. kategória (hidegen hengerelt 

lemeztermékek) 1,54 millió tonnával, a 4B kategória (fémbevonatú 
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lemeztermékek) 1,24 millió tonnával, és a 7. kategória (vastaglemez) 

1,197 millió tonnával. 

A Bizottság közölte, hogy tárgyalni fog kereskedelmi partnereivel 

országonkénti kvóták kialakításáról. 

A vámkontingenseket negyedéves alapon kezelnék. Az egyes negyedéves 

kvóták felhasználását a Bizottság az adott negyedév végét követő 20. 

munkanapon lezárná. A fel nem használt vámkontingenseket nem lehetne 

átvonni a következő negyedévre. 

Az importáláskor az importőröknek megfelelő bizonyítékot – például gyári 

tanúsítványt – kellene benyújtaniuk az acél „olvasztás és öntés” 

országának igazolására. Ez az az ország lenne, ahol a nyersvasat vagy 

acélt először folyékony formában előállították egy acél- vagy vasgyártó 

kemencében, majd először megszilárdították. 

A rendelet elfogadását követő két éven belül a Bizottság felülvizsgálja, 

hogy szükség van-e a termékkör módosítására. Ezt követően kétévente 

ismétli meg az értékelést. 

2031 július 1. előtt, majd azt követően ötévente a Bizottság értékelni 

fogja az intézkedés hatékonyságát, és ennek alapján javaslatot tehet a 

rendelet módosítására vagy visszavonására. 

A Bizottság közölte: hasonló gondolkodású országokat hív 

együttműködésre annak érdekében, hogy közösen védjék gazdaságaikat a 

globális túlkapacitással szemben, miközben biztosítják az ellátási láncokat 

és bővítik a kölcsönös piaci hozzáférést. 

„Azzal, hogy megvédjük piacunkat a tisztességtelen globális versenytől, 

egy szuverén, dekarbonizált európai acélipar felé vezető utat építünk. Ez a 

javaslat az első lépés iparunk versenyképességének helyreállítása felé” – 

mondta Stéphane Séjourné, az Európai Bizottság „Prosperitásért és 

iparstratégiáért” felelős ügyvezető alelnöke. 

„Most az erőfeszítéseinket a cselekvési terv többi részére kell 

összpontosítanunk: a CBAM reformra, a Tiszta Ipari Megállapodásra és a 

keresletösztönző intézkedésekre. Ezért sürgetem a társjogalkotókat, hogy 

mielőbb fogadják el a javaslatot, hogy iparunk beruházhasson, 

növekedhessen és innoválhasson” – tette hozzá. 

Maroš Šefčovič, az Európai Bizottság kereskedelmi biztosa hangsúlyozta: 

„Ezek az intézkedések összhangban vannak a WTO-szabályokkal, és 

egyértelműen megengedettek a jelenlegi rendelkezések alapján. Az EU, 
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másokkal ellentétben, továbbra is nyitott marad, és átlátható módon 

tárgyal partnereivel a GATT XXVIII. cikke alapján, kompenzációt is 

felajánlva.” 

„Továbbra is elkötelezettek vagyunk a szabályokon alapuló kereskedelmi 

rendszer és a szabadkereskedelmi megállapodások globális hálózata 

mellett – beleértve a kulcsfontosságú acéltermelő országokat is. 

Ugyanakkor határozottan kell cselekednünk Európa érdekeinek 

védelmében” – zárta gondolatait. 

Forrás: Kallanish, Adam Smith 

 

Az uniós acélgyártók üdvözlik a kereskedelemvédelmi intézkedés 

helyébe lépő új javaslatot, és a januári bevezetését sürgetik 

Az Európai Bizottság acélipari kereskedelemvédelmi intézkedéseket 

felváltó javaslatát késedelem nélkül el kell fogadni, hogy az 2026 

januárjának elején hatályba léphessen – miközben az acélszármazékok 

behozatalának kérdését is sürgősen kezelni kell – közölte az Eurofer. 

Az európai acélgyártók szövetsége üdvözölte a Bizottság keddi 

bejelentését, amely az importkvóták mennyiségének közel felére 

csökkentését, a kvótán túli vám 50%-ra emelését, valamint az „olvasztás 

és öntés” szabály bevezetését tartalmazza. 

Az Eurofer szerint, ellentétben az Egyesült Államokkal, amely 

nemzetbiztonsági indokokra hivatkozva 50%-os vámot vetett ki minden 

acélimportra egyoldalúan, az új uniós kereskedelemvédelmi intézkedés 

teljes mértékben megfelel a WTO szabályainak, és a GATT 28. cikkén 

alapul. 

„Az uniós intézkedés vámtarifás kvótarendszert (TRQ) vezet be, amely 

lehetővé teszi, hogy meghatározott mennyiségű acél vámmentesen 

léphessen be az EU-ba. A kvótát a 2013-as piaci viszonyok alapján 

határozták meg, vagyis az első kínai acéláradatot megelőző szinthez 

igazították, több mint 18 millió tonna vámmentes acélra” – áll az Eurofer 

Kallanishnak küldött közleményében. 

Az intézkedés végső célja, hogy az uniós acélművek ismét életképes, 80–

85%-os kapacitáskihasználtsági szinten működhessenek. „Jelenleg 

létesítményeink fenntarthatatlan, mintegy 65%-os 

kapacitáskihasználtsággal üzemelnek, ami bezárásokat és elbocsátásokat 

okoz – legutóbb Finnországban jelentettek be újabb leépítéseket –, 
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miközben az európai acélkereslet egyharmadát önköltség alatti, magas 

szén-dioxid-intenzitású import fedezi. Az intézkedés emellett olyan 

kiszámíthatóságot is biztosít, amelyre a vállalatoknak szükségük van a 

dekarbonizációs beruházásaik megvalósításához” – nyilatkozta Axel 

Eggert, az Eurofer főigazgatója. 

„A Bizottság úgy alakította ki ezt az új eszközt, hogy az biztosítsa Európa 

acélellátását a fogyasztókra gyakorolt jelentős hatás nélkül. Az 

acélszármazékok és az ezekhez kapcsolódó munkahelyek szintén sürgős 

támogatást igényelnek” – tette hozzá. 

„Bízunk abban, hogy ezek az új rendelkezések megalapozzák a megújult 

párbeszédet a Trump-kormánnyal a jelenlegi, EU-s acélimportra kivetett 

50%-os vám eltörléséről, és újraindítják az együttműködést a globális 

túlkapacitás elleni védelmi szövetség kialakítására” – folytatta Eggert. 

Az Eurofer vezetője szerint az uniós dekarbonizáció sikerének 

biztosításához az új kereskedelemvédelmi intézkedést a „hasonlóan 

ambiciózus” Acél- és Fémipari Cselekvési Terv többi pillérének 

végrehajtásának kell követnie. Ezek közé tartozik az energiaárak kezelése, 

az európai zöldtartalmú termékek piacának ösztönzése, a CBAM, az 

acélhulladék-export, valamint a minőségi munkahelyek kérdése – tette 

hozzá Eggert. 

Az ArcelorMittal vezérigazgatója, Aditya Mittal eközben köszönetet 

mondott a Bizottságnak és a tagállamoknak, amiért „felismerték a helyzet 

súlyosságát, és megfelelően, határozottan cselekedtek”. Hozzátette: „Az 

európai acélipar és a feldolgozóipar egésze most sokkal erősebb jövő elé 

nézhet.” 

Az ArcelorMittal Europe vezérigazgatója, Geert Van Poelvoorde szerint a 

vállalat várja a CBAM felülvizsgálatát, és bízik abban, hogy az új 

kereskedelemvédelmi javaslat azt jelzi: aggályaik tükröződni fognak a 

jövőbeli, az Acél- és Fémipari Cselekvési Tervhez kapcsolódó 

intézkedésekben. 

„Még mindig hosszú út áll előttünk ahhoz, hogy kialakuljon az a 

versenyfeltétel-egyenlőség, amelyre az európai acélgyártóknak szükségük 

van. Ugyanakkor a mai javaslat, a hatékony CBAM-mal együtt, segíthet 

megállítani az európai acélipar zsugorodását” – zárta gondolatait. 

Forrás: Kallanish, Adam Smith 
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Az Assofermet szerint a túlzott uniós protekcionizmus a 

feldolgozóipar elvándorlását okozhatja 

Az olasz acélkereskedelmi szövetség, az Assofermet arra figyelmeztet, 

hogy a túlzott protekcionizmus miatt az európai feldolgozóipar egy része 

elhagyhatja a kontinenst. 

A szervezet szerint az Európai Bizottság elhanyagolta annak 

szükségességét, hogy olyan intézkedéseket vezessen be, amelyek 

ösztönzik az acél iránti keresletet és a fogyasztást az európai piacon. A 

Bizottság új, jelenlegi formájában előterjesztett kereskedelemvédelmi 

javaslata komolyan veszélyezteti a disztribútorok, szerviz centerek és 

feldolgozó vállalatok versenyképességét, miközben jelentős védelmet 

biztosít az acélgyártóknak. Ez a lánc alsóbb szintjein működő elosztó- és 

feldolgozóipar kárára történik. 

Azáltal, hogy a termékkategóriákra vonatkozó vámkontingensek 

kimerülése után 50%-os vámot vetnek ki, miközben a kontingensek 

mértékét általánosan csökkentik, a Bizottság egyértelmű szándéka az 

importcsatornák lezárása és az unión kívüli forrásokból történő 

beszerzések ellehetetlenítése. 

„Ezek az intézkedések egy zárt piac kialakulásához és az árak jelentős 

emelkedéséhez vezetnek, ami súlyosan érinti majd az egész uniós 

feldolgozóipart. Ennek következménye elkerülhetetlenül az acélt 

felhasználó, hagyományosan exportorientált, nemzetközi versenyhez 

szokott gyártóvállalatok versenyképességének elvesztése lesz” – 

figyelmeztet az Assofermet közleménye, amely a Kallanish birtokába 

jutott. 

A szerviz centerek, a disztribútorok és az acélfeldolgozók eddig is a vevői 

igények, köztük a speciális minőségi követelmények kielégítésére 

törekedtek. Most azonban kénytelenek lesznek szerkezetileg átalakítani 

raktáraikat és drasztikusan csökkenteni készleteiket, ami elsősorban az 

uniós feldolgozóipar gazdasági érdekeit fogja sérteni. 

Az új kereskedelemvédelmi intézkedés, „amelynek túlzása nyilvánvaló”, 

kiegészíti a már érvényben lévő vagy előkészítés alatt álló számos 

dömpingellenes vámot – legutóbb a hidegen hengerelt tekercsek (CRC) 

esetében –, továbbá 2026 januárjától életbe lép a CBAM (Carbon Border 

Adjustment Mechanism), „amely gyakorlatilag lezárja az importok előtt a 

piacot”. 

Az Assofermet szerint az egyetlen biztos következmény az európai 

gyártókapacitások elvándorlása és az ipari szerkezet felbomlása lesz. 
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A múlt héten az Európai Gépjárműgyártók Szövetsége (ACEA) is 

aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy az uniós acélpiacot védő intézkedések 

további fenntartása inflációs hatással lehet az európai piaci árakra. 

Az ACEA az Európai Bizottság új javaslatára reagálva azt közölte, hogy 

„nem vitatja a védelem bizonyos szintjének szükségességét egy olyan 

tömegáru-iparág esetében, mint az acélgyártás”. 

Sigrid de Vries, az ACEA igazgatója hozzátette: „Úgy véljük azonban, hogy 

a Bizottság által javasolt paraméterek túlságosan elszigetelik az európai 

piacot. Jobb egyensúlyt kell találnunk az európai acélgyártók és 

acélfelhasználók érdekei között.” 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 

Az acélmegállapodást illetően az EU visszadobta a labdát 

Trumpnak 

Az Európai Bizottság új kereskedelmi intézkedésének elsődleges célja 

ugyan az, hogy csökkentse az olcsó acélimportot az Európai Unióba, ám a 

Kallanish elemzése szerint a javaslat egyben jelzés is az Egyesült Államok 

felé: az EU továbbra is nyitott egy zárt, csak az USA-t és az EU-t magában 

foglaló acélkereskedelmi klub ötletére. 

Mindez azt követi, hogy a Joe Biden elnöksége alatt folyó EU–USA 

tárgyalások a Fenntartható Acélról és Alumíniumról szóló Globális 

Megállapodásról (GASSA) hirtelen megszakadtak, miután a Trump-

kormányzat ismét bevezette a 232. szakasz szerinti vámokat. Az EU és az 

USA júliusban ugyan megállapodtak bizonyos, az EU-ból származó 

termékekre vonatkozó amerikai vámok csökkentéséről, de az acél 

továbbra is 50 százalékos vámmal sújtott termék maradt. 

A Bizottság kedden bejelentett javaslata szerint az acélra vonatkozó 

vámmentes kvótákat majdnem a felére csökkentenék, az ezen felüli 

behozatalra kivetett vámokat pedig 50 százalékra emelnék. A Bizottság 

ugyanakkor hangsúlyozta, hogy osztja az Egyesült Államok számos 

aggodalmát az ágazatban. 

A javaslathoz mellékelt kérdés–válasz dokumentumban a Bizottság így 

fogalmaz: „Mindkét fél tisztában van azzal, mennyire fontos kezelni a 

globális túlkapacitás negatív, kereskedelemmel összefüggő hatásait. Az 

Unió készen áll arra, hogy hasonló gondolkodású országokkal 

együttműködjön annak érdekében, hogy gazdaságaikat megvédjék a 

globális túlkapacitástól, miközben biztonságos ellátási láncokat és 
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nagyobb piaci hozzáférést biztosítanak egymás között. Továbbra is 

keressük a közös munka lehetőségeit az Egyesült Államokkal a sikeres 

eredmény érdekében.” 

Egy jövőbeli kereskedelmi megállapodás akár más hasonló gondolkodású 

országokat is magában foglalhat, például az Egyesült Királyságot, 

amelynek acélipara attól tart, hogy az új uniós intézkedés sorsdöntő 

válságot idézhet elő számára. 

Ugyanakkor bármilyen egyezményhez indokolt célra lenne szükség, hogy 

elkerüljék a kereskedelmi feszültségeket más partnerekkel. Míg a GASSA 

főként a fenntartható acélgyártásra összpontosított, nehéz elképzelni, 

hogy a Trump-adminisztráció ezt a megközelítést helyezné előtérbe. 

Valószínűbb, hogy a gazdasági biztonság lesz a fő szempont a globális 

megosztottság közepette. 

Ami az új kereskedelmi intézkedés jogszerűségét illető aggályokat illeti, a 

Bizottság szerint egy WTO-tag jogosan tehet lépéseket – például 

megemelheti vámtételeit – a WTO-szabályoknak megfelelően, a GATT 

XXVIII. cikke alapján. Ugyanakkor ez más országokat kompenzációra vagy 

megtorló intézkedésekre is feljogosíthat. 

A Bizottság hozzátette: „A szereplőket, köztük harmadik országok 

kormányait is felkértük, hogy fejtsék ki véleményüket az EU javaslatáról, 

de csak kevés ország élt ezzel a lehetőséggel. Akik megtették, többnyire 

elismerték az EU fellépésének indokoltságát a túlkapacitás ellen.” 

Az új intézkedés célja, hogy az EU acélipari kapacitáskihasználtsága elérje 

a 80 százalékot. A vevőkre gyakorolt hatásról a Bizottság így nyilatkozott: 

„A piacnak alkalmazkodnia kell az új valósághoz a következő hónapokban, 

de úgy véljük, hogy a vámkvóták szintje és a meglévő uniós kapacitás 

együtt elegendő lesz az EU piaci igényeinek kielégítésére. Ezenkívül az 

intézkedés lehetővé teszi a mennyiségek módosítását – akár 

termékkategóriánként is –, ha ellátási aggályok merülnek fel, beleértve a 

sürgősségi eljárás lehetőségét.” 

A szabadkereskedelmi megállapodásokkal rendelkező partnerekre 

gyakorolt hatás kapcsán a Bizottság külön egyeztetéseket ígért, 

ugyanakkor kijelentette: „A szabadkereskedelmi megállapodásban részes 

partnerek importjának kizárása a szabályozás alól nem lehetséges. Ők a 

teljes behozatal kétharmadát adják, és egy részük hozzájárul a 

túlkapacitáshoz is – egy ilyen kizárás tehát teljesen hatástalanná tenné az 

intézkedést.” 

Forrás: Kallanish, Adam Smith 
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Szerbia uniós tárgyalásokat sürget a javasolt kereskedelmi 

intézkedésről 

Aleksandar Vučić szerb elnök az Európai Bizottság elnökével, Ursula von 

der Leyennel kíván tárgyalni a javasolt új uniós acélkereskedelmi 

intézkedésről, amely Szerbiát különösen súlyosan érintené – mondta a 

múlt héten tartott sajtótájékoztatón. 

„Szeretnénk tárgyalni Ursula von der Leyennel, amikor Belgrádba látogat, 

és kérni őt, hogy legalább számunkra, mint EU-tagjelölt ország számára, 

törölje el a vámokat, ha megteheti” – mondta Vučić. „A kvótákat 

elfogadnánk.” 

Elmondása szerint az Európai Bizottság javaslata, amely az importált 

acélra kivetett vámok emelését célozza, közvetlenül érintené az országban 

működő, kínai tulajdonban lévő HBIS Group Serbia Iron & Steel vállalatot. 

„Ez hatalmas probléma számunkra és kínai partnereink számára is. 

Számítottunk rá, hogy az EU csökkenti az acélimport-kvótákat, ezt még 

kezeltük volna. De most új vámokat is bevezetnének, ezt már egyikünk 

sem tudja elviselni.” 

Hozzátette, hogy az európai autóipar sem tud megbirkózni a kínai 

versennyel, és az autógyártók tiltakoztak az új kereskedelemvédelmi 

intézkedés javaslata ellen. „Brüsszel védi az európai acélipart és a 

hengerműveket, de ezzel megöli az európai autóipart” – érvelt Vučić. 

Az elnök szerint a vámemelés Szerbián kívül az Egyesült Királyságot, 

Törökországot és több más európai országot is súlyosan érinti. 

A HBIS Serbia Iron & Steel már májusban bejelentette, hogy a gyenge 

globális kereslet, különösen az európai acélpiac gyengesége miatt 

továbbra is csak egy nagyolvasztóval fog működni. 

A smederevói üzem két nagyolvasztójával évente mintegy 2,2 millió tonna 

acélt tud előállítani, míg az 1-es számú kohó önmagában körülbelül 900 

000 tonna/év kapacitással rendelkezik. Termékválasztéka melegen és 

hidegen hengerelt tekercseket, pácolt tekercseket és elektrolitikus 

bádoglemezt tartalmaz. 

Az üzem mintegy 5000 főt foglalkoztat, de a szerb hatóságok szerint 

összesen mintegy 20 000 ember megélhetése függ tőle. 

Szerbia nyersacél-termelése január és augusztus között 928 500 tonna 

volt, ami 1,12%-os éves növekedést jelent. Forrás: Kallanish, Svetoslav 

Abrossimov 
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Assofermet átmeneti CBAM-intézkedéseket javasol 

Az olasz acélkereskedelmi szövetség, az Assofermet átmeneti CBAM- 

intézkedések bevezetését sürgeti az acélimportőrök és a feldolgozóipar 

védelme érdekében – értesült a Kallanish. 

A szervezet a Vállalkozásokért és az Olasz Termékekért Felelős 

Minisztériumhoz intézett levelében mentességet kér a CBAM-

tanúsítványok vásárlási kötelezettsége alól azon acélimportok esetében, 

amelyeket 2026. január 1-je után vámkezelnek, és amelyekre 2027. 

február 1-jétől lépne életbe a kötelezettség. A javaslat kiterjedne továbbá 

azokra az importokra is, amelyeket az irányadó értékek (benchmarks) és 

referenciaadatok közzétételét követő öt hónapon belül vámkezelnek. 

„A mai napig nem jelentek meg a végleges paraméterek, és azok 

közzététele az Európai Unió Hivatalos Lapjában csak 2026 folyamán 

várható. Ez az információhiány jelentős bizonytalanságot okoz a CBAM 

tényleges költségét illetően, ami arra kényszeríti az importőröket, hogy 

vakon adjanak le megrendeléseket, elkerülendő a készlethiányt, és 

biztosítva a vevőik – azaz a végfelhasználók – folyamatos ellátását” – 

fogalmaz az Assofermet a Kallanishnak küldött közleményében. 

„Az általunk javasolt intézkedések hiánya komoly kockázatokat hordozna 

az importőrök és ügyfeleik pénzügyi stabilitására, az EU-termelési lánc 

folyamatosságára – amely nyersanyaghiány esetén megszakadhatna –, 

valamint az egész uniós feldolgozóiparra, amely kiszámíthatatlan 

költségnövekedésnek és kereskedelmi bizonytalanságnak lenne kitéve” – 

teszi hozzá a szervezet. 

A szövetség hangsúlyozza, hogy az általa javasolt átmeneti intézkedések 

nem változtatnának a CBAM-politika lényegén vagy hatálybalépésén, 

csupán a mechanizmus méltányos és fenntartható bevezetését szolgálnák 

ebben az új szakaszban. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 

Megpecsételődött a magyar nehézipar egyik legnagyobb 

vállalatának sorsa 

Eredménytelenség miatt leállították a felszámolás alatt álló Duna Furnace 

Dunai Vasmű Kft. értékesítési eljárását. A Fővárosi Törvényszék 

határozata alapján a júniusban indított folyamat véget ért, ami tovább 

növeli a bizonytalanságot a Dunaferr jövőjével kapcsolatban – írta 

a Világgazdaság. 

https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2025/10/duna-furnace-dunaferr-felszamolas-feldarabolas-vasmu?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
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A Capital Inkom Kft. felszámolóbiztosa megszüntette az értékesítési 

eljárást, mivel az várhatóan nem vezetett volna eredményre. 

A döntés hátterében az áll, hogy a Dunaferr egyben történő értékesítésére 

a jelenlegi piaci környezetben nem mutatkozott reális lehetőség, és nem 

érkezett olyan kötelező érvényű ajánlat, amely biztosította volna a 

hitelezői követelések kielégítését. 

A bírósági végzés értelmében a felszámoló nem bocsát ki újabb 

ajánlattételi felhívást, így a vállalat vagyonának vagy működő egységként 

történő értékesítése leáll. A 2025. június 16-án közzétett részvételi 

felhívás érvénytelenné vált, a folyamatot hivatalosan 

megszüntették. 

A határozat szerint a felszámolónak a Cégközlönyben 

megjelent dokumentumban a Capital Inkom Kft. azt rögzítette, hogy az 

értékesítés "várhatóan nem lesz eredményes". Ez a lap szerint arra enged 

következtetni, hogy nem érkezett megfelelő ajánlat, illetve nem 

jelentkezett olyan befektető, aki képes lett volna a vasmű 

működtetésének folytatására a felszámolási eljárás során. 

Fontos kiemelni, hogy az értékesítési eljárás megszüntetése nem jelenti a 

felszámolási folyamat befejezését. 

A Duna Furnace Dunai Vasmű Kft. továbbra is felszámolás alatt áll, a 

társaság megszüntetése és a hitelezői igények rendezése folyamatban 

van. 

A Fővárosi Törvényszék által közzétett határozat alapján a Duna Furnace 

Dunai Vasmű Kft. értékesítési eljárása hivatalosan lezárult, ami azt jelzi, 

hogy nincs olyan befektető, aki átvenné a vállalat működtetését. A 

vasmű jövője így továbbra is bizonytalan, miközben a felszámolási 

eljárás folytatódik, és a következő hónapokban dőlhet el a 

társaság megmaradt vagyonának és eszközeinek sorsa.  

Forrás: portfolio.hu 

(Mafe szerkesztőségi megjegyzés: Azt már korábban lehetett sejteni, hogy 

a nyersacélgyártással foglalkozó Duna Furnace nem fog újra indulni. Az 

igazi, még függő kérdés a Duna Rolling cég, azaz a hengermű sorsa, 

amire állítólag több jelentkező is van.) 
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A cseh befektető visszalépett a thyssenkruppal közös vállalati 

terveitől 

A cseh milliárdos, Daniel Křetínský érdekeltségébe tartozó EP Group és a 

thyssenkrupp AG közös megegyezéssel döntöttek úgy, hogy megszakítják 

a korábban tervezett 50–50%-os közös vállalat létrehozásáról szóló 

tárgyalásokat – közölte a német konglomerátum a Kallanish-szal. 

A cseh befektető egy évvel ezelőtt vásárolta meg a thyssenkrupp AG-tól a 

thyssenkrupp Steel 20%-os részesedését. Most azonban az EP Group 

visszaadja ezt a 20%-os tulajdonrészt az acélgyártónak. 

„Az EP Group tiszteletben tartja a thyssenkrupp AG azon szándékát, hogy 

teljes mértékben a Jindal Steel Internationallal folytatott tárgyalásokra 

összpontosítson” – áll a thyssenkrupp közleményében. „A felek 

megállapodtak abban, hogy az EP visszalép a további egyeztetésektől, 

visszaszolgáltatja a thyssenkrupp Steelben szerzett 20%-os részesedését, 

és visszakapja a thyssenkruppnak kifizetett vételárat.” 

A bejelentés annak a hírnek a nyomán érkezett, hogy a Jindal Steel 

International szeptember közepén „indikatív” ajánlatot tett a thyssenkrupp 

Steel megvásárlására, amelyet jelenleg a német anyavállalat vizsgál. 

A konglomerátum már évek óta igyekszik megoldást találni acélipari 

divíziója önállósítására vagy közös vállalatba szervezésére. E törekvések 

mellett a német ipart sújtó tartós recesszió tovább növeli az acélrészleg 

jövőjének rendezésére irányuló nyomást, sőt, sürgetővé teszi azt. 

A Jindal ajánlatának hírére az IG Metall szakszervezet jóval 

együttműködőbben reagált, mint amikor az EP Group tűnt fel 

befektetőként. A thyssenkrupp Steel munkavállalóinak képviselői jelezték, 

hogy készek támogatni a folyamatot. 

A Jindal Steel International már rendelkezik egy acélgyártó létesítménnyel 

az Európai Unióban – a cseh Vitkovice Steel vastaglemez hengermű az 

övék, ahol a jövőben egy elektromos ívkemence (EAF) építését tervezik. 

Emellett a hírek szerint az olasz Acciaierie d’Italia (ADI) megvásárlásában 

is versenyben van. 

Forrás: Kallanish, Christian Koehl 
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Az Outokumpu munkahelyeket szüntet meg a kihívásokkal teli 

piaci környezetben 

A finn Outokumpu folytatja korábban bejelentett átalakítási programját, 

amelynek intézkedései elsősorban az európai üzleti területet célozzák – 

erősítette meg a vállalat szóvivője a Kallanish-nak. 

A lépés célja, hogy 2027 végéig 100 millió euró szerkezeti 

költségmegtakarítást érjenek el. A költségcsökkentést fix költségek 

lefaragásával, hatékonyságjavítással és a termelési kapacitások 

optimalizálásával kívánják megvalósítani. Az átszervezési terv mintegy 

650 munkahelyet érint. Ebből 94 pozíció megszüntetéséről már 

megállapodtak, további mintegy 120 munkahely pedig természetes 

fogyással szűnhet meg. A vállalat most hivatalos egyeztetéseket kezd, 

amelyek akár 450 alkalmazottat is érinthetnek. Ezek a nemzeti munkaügyi 

jogszabályok alapján zajló tárgyalások a következő hetekben indulnak. 

A cég várakozásai szerint az idei negyedik negyedévben mintegy 45 millió 

eurós átalakítási céltartalékot számol el, míg a pénzáramlásra gyakorolt fő 

hatások 2026-ban jelentkeznek. 

„Továbbra is tartós kihívásokkal szembesülünk az európai rozsdamentes 

acél iránti keresletben, amelyet felerősít az Ázsiából érkező olcsó import 

és a jelenlegi kereskedelemvédelmi intézkedések korlátozott 

hatékonysága. Jelenlegi jövedelmezőségi szintünk fenntarthatatlan, ezért 

fel kell gyorsítanunk a változások ütemét az Outokumpunál. Ennek 

eredményeként az Outokumpunak végre kell hajtania a tervezett, jelentős 

szerkezeti költségcsökkentő intézkedéseket” – fogalmazott 

közleményében Kati ter Horst, az Outokumpu vezérigazgatója. 

Egy észak-európai iparági megfigyelő a Kallanish-nak azt mondta: az 

Európai Bizottság hamarosan várható döntései a CBAM-ról és az új 

kereskedelemvédelmi intézkedésről sorsfordítónak bizonyulhatnak egy 

olyan piacon, amelyet olcsó import, csökkenő fogyasztás és a teljes 

ellátási láncban jelentkező magas készletszintek terhelnek. 

Az európai rozsdamentes acélgyártók, amelyek erős marginnyomás alatt 

állnak, próbálják emelni a tekercsárakat a jövedelmezőség helyreállítása 

érdekében. A forrás szerint a legutóbbi áremelések egy része fokozatosan 

felszívódik a piacon, tonnánként 20–30 eurós sávban, bár eltérő ütemben 

az egyes országokban. A megfigyelő és egy második forrás – egy jelentős 

rozsdamentes acélfeldolgozó – a jelenlegi visszaesés ellenére is némi 

optimizmust lát, és 2026 első negyedévére élénkülő aktivitást és 

szilárdabb árakat jósol. 
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Szeptemberben az Outokumpu egy tanulmányt tett közzé, amely 

bemutatta, hogyan alakítják át a legutóbbi vámintézkedések és a 

geopolitikai feszültségek a rozsdamentes acél beszerzési stratégiákat 

világszerte. A tanulmány eredményei szerint minden harmadik szervezet 

felfüggesztette vagy elhalasztotta rozsdamentes acél megrendeléseit a 

vámok körüli bizonytalanságok miatt – ami aggodalmakat kelt a globális 

nagy infrastrukturális projektek előrehaladását illetően. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 
 

ÁRINFORMÁCIÓK 
 
(A fejezetben az egyes cikkek a megjelenésük időrendi sorrendjét 

követik.) 

 

Az európai rozsdamentes lapostermék árak emelkedésnek indultak 

(október 7.) 

Az európai rozsdamentes lapos acéltermékek piaca az árak lassú 

emelkedésének első jeleit mutatja, bár az általános piaci környezet 

továbbra is nehéz a gyenge felhasználás miatt. 

Egyes országok, például Spanyolország és Lengyelország, jobban 

teljesítenek a többinél – a hengerművi és feldolgozói források szerint 

mérsékelt keresletnövekedés tapasztalható. 

A fellendülés időben egybeesik az európai kereskedelemvédelmi 

intézkedések és a CBAM (Carbon Border Adjustment Mechanism) várható 

bevezetésével – jegyzi meg a Kallanish. 

A régió több vásárlója meg van győződve arról, hogy az árak elérték a 

mélypontot. Olaszországban ugyanakkor a készletek továbbra is magasak, 

és a fogyasztás még nem állt helyre a nyári leállást követően. 

Az európai hengerművek átlagosan 30 €/t áremelést hajtanak végre a 

novemberi szállításokra. Két eladó szerint a vásárlók fokozatosan 

elfogadják ezeket az emeléseket, és néhány esetben a hidegen hengerelt 

tekercsek (CRC) szerződéses ára eléri a sáv felső határát, 2 300 €/t 

leszállítva. 



18 

A decemberi szállításokra az acélgyártók további 30 €/t emelést 

terveznek. Egyes vevők arra számítanak, hogy az árak emelkedése 

fokozatos lesz, de a következő hónapokban tartóssá válik. 

A Kallanishnak nyilatkozó egyik vevő sem vásárol ázsiai forrásból, mivel a 

CBAM körüli bizonytalanság és a nem versenyképes árak nem teszik azt 

vonzóvá az európai ajánlatokhoz képest. 

Egy hengerművi forrás szerint az elmúlt hetekben javult a végfelhasználói 

és szerviz centerek kereslete, különösen Észak- és Kelet-Európában. Bár 

továbbra is óvatos, és elismeri, hogy az áraknak még meg kell 

szilárdulniuk, kevésbé borúlátó a jövőbeni piaci aktivitást illetően. 

Forrás: Kalllanish, Natalia Capra 

 

Az európai tekercspiac kivár a várható átrendeződés előtt (október 

8.) 

Az európai tekercsárak várhatóan meredeken emelkednek a következő 

napokban, mivel több gyártó felfüggesztette az értékesítést, és 

visszavonta ajánlatait a piacról. 

A piaci szereplők tartós árkorrekcióra számítanak annak nyomán, hogy az 

Európai Unió 50%-os vámot kíván bevezetni az acélimportra, az éves 

vámmentes kvótát pedig 18,3 millió tonnában határozná meg – írja a 

Kallanish. 

A vevők körében egyre nő az aggodalom a kínálat szűkössége miatt, 

különösen a hidegen hengerelt tekercs (CRC) esetében, mivel az európai 

termelés továbbra is jelentősen elmarad a korábbi szintektől. Az 

ArcelorMittal az idei év során csökkentette európai tekercsgyártását, 

miközben az Acciaierie d’Italia továbbra is minimális kapacitással 

működik. 

Az európai melegen hengerelt tekercs (HRC) ára a következő napokban 

várhatóan emelkedni fog, egyes források szerint az alapár elérheti a 630–

650 €/t szintet, leszállítva, míg a tűzihorganyzott és a hidegen hengerelt 

tekercsek ára mintegy 100 €/t-tal magasabb lehet. 

A kedden bejelentett, „olvasztás és öntés” szabályt is tartalmazó 

kereskedelemvédelmi intézkedés, valamint a CBAM várható reformja miatt 

egyes piaci források szerint az európai HRC-árak egy második emelkedési 

hullámmal akár 700 €/t szintig is elérhetnek. 
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Ugyanakkor egyes megfigyelők megjegyzik, hogy a jelenlegi piaci 

környezet eltér a Covid utáni árrobbanások idejétől. A kamatlábak 

megemelkedtek, a biztosítási és banki fedezetek szigorodtak, és fizetési 

nehézségekről is érkeznek hírek. 

Számos szerviz center szerint a feldolgozóipari kereslet stabil, de nem 

növekszik, és hosszabb távon a gyártási aktivitás, illetve a forgalom 

csökkenhet, mivel a magas árakat nem támasztja alá egészséges 

fogyasztás és gazdasági növekedés. 

Jelenleg az európai kikötőkbe jelentős mennyiségű, még nyáron Ázsiában 

vásárolt tekercs érkezik. A szerviz centerek készletszintje továbbra is 

viszonylag magas, így nincs azonnali beszerzési kényszer. Még az árak 

emelkedése mellett is viszonylag pangó piac várható a következő 

hetekben, mivel a vevők megengedhetik maguknak, hogy elhalasszák az 

új beszerzéseket. 

A helyzet decemberben kezdhet változni, amikor a legtöbb vevő kénytelen 

lesz újra európai gyártóktól vásárolni. A kereskedők megerősítik, hogy az 

importanyag iránti kereslet szűkös. Egy piaci szereplő megjegyezte: bár 

az európai árak emelkedés előtt állnak, az ázsiai árak stabilak, ezért az 

európai tekercsnek „ésszerű” árkülönbséget kell megtartania a 

versenyképesség érdekében. 

Ezt a hetet átmeneti időszaknak tekintik, miközben az európai 

hengerművek új áraik bejelentésére készülnek. 

Egy másik forrás szerint a kereskedelmi struktúráknak is alkalmazkodniuk 

kell, mivel a vállalatok új beszállítási forrásokat tesztelnek és értékelnek 

újra. 

A korábbi gyakorlat, miszerint a szerviz centerek 1 000–2 000 tonnás 

kisebb tételeket vásároltak Ázsiából, fokozatosan eltűnhet, mivel a 

tengerentúli gyártók inkább a nagyobb volumenű közvetlen eladásokra 

térnek át a fő ügyfeleik felé, csökkentve ezzel a közvetítők szerepét az 

ellátási láncban. 

Jelenleg az európai melegen hengerelt tekercs alapárak 550–580 €/t 

leszállítva szinten mozognak, a sáv alsó szintjét Dél-Európában jegyzik – 

közölték a források. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 
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Északnyugat-Európában stagnálnak az acélprofil árak (október 8.) 

Az északnyugat-európai acélprofilok árai az elmúlt hónapokban alig 

változtak, és várhatóan októberben is nagyjából a jelenlegi szinteken 

maradnak. Az 1. kategóriájú / S235 minőségű acélprofilok esetében a 

legtöbbet említett árszint 750 €/t, leszállítva. 

Egy német vevő a Kallanish-nak elmondta, hogy a nyári hónapokban az 

árak kissé magasabbak voltak, de azóta enyhén visszaestek. A sikertelen 

nyár utáni keresletélénkülés miatt további mérsékelt árcsökkenés 

következett be – hasonlóan más acéltermékekhez, például a 

vastaglemezhez. A vevő szerint a hengerművek próbálkoztak magasabb 

árak elérésével, de ezek a kísérletek nem találtak visszhangra a piacon, és 

a vásárlók többsége figyelmen kívül hagyta őket. 

Piaci pletykák szerint 720–730 €/t körüli megállapodások sem számítanak 

ritkaságnak, de ezeket diszkréten kezelik, hogy ne küldjenek negatív 

jelzést a piacnak. A vevő hozzátette, hogy az alacsonyabb árak jellemzőek 

a kisebb, 0. kategóriájú acélprofilokra, amelyek közelebb állnak a 

kereskedelmi rúdacélhoz, és ára inkább a 700 €/t szinthez közelít. 

A készletező acélkereskedők eladási árait egy piaci megfigyelő körülbelül 

800 €/t szinten látja; a jobb minőségű (S355) és 18 méternél hosszabb 

profilok ára viszont elérheti a 900 €/t-t is. Megjegyezte, hogy a Benelux-

országokban a downstream árak stabilabbak, „mivel ott a disztribútorok 

jobban szervezettek, míg Németországban egymással versenyeznek.” 

Forrás: Kallanish, Christian Koehl 

 

Az északnyugat-európai kereskedelmi rúdacél árak tovább 

gyengülnek (október 10.) 

Az európai rúdacélárak az elmúlt hetekben és hónapokban viszonylag 

nagy ingadozásokat mutattak, és alacsony szintre estek vissza. A piac 

szereplői szerint a stabilizálódás és az árak erősödésének kilátása 

egyelőre nem látszik. 

Egy német tanácsadó szerint az árak alig haladják meg a 650 €/t 

leszállítva szintet, ami 100 euróval alacsonyabb, mint az általa az 

acélprofilokra és tartókra becsült árszint. A szakember 750 €/t árat ad 

meg az S235 minőségű acélprofilokra, amit a legtöbb piaci szereplő is 

oszt. A 650 €/t-ás rúdacél-értékelését részben az magyarázza, hogy S185 
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minőséget vesz alapul – ez alacsonyabb, mint az S235, és Európában ma 

már alig használják. 

Egy német vevő ennél magasabb árakról számol be. „Én könnyedén 30 

euróval többet fizetek tonnánként” – mondja a Kallanishnak, 680 €/t 

leszállítva árat jelölve meg az S235 minőségű kereskedelmi rúdacélra mint 

tipikus árszintet. Megjegyzi, hogy a nyár végéhez képest enyhe csökkenés 

következett be, ahogyan az az acélprofiloknál és a vastaglemeznél is 

megfigyelhető volt. „A kereslet egyszerűen nem tért vissza” – teszi hozzá. 

Azt is megjegyzi, hogy korábban a különbség az acélprofilok és a rúdacél 

között jellemzően 50 €/t volt, de mostanában ez széles sávban ingadozik, 

és inkább a nagyobb eltérés irányába mutat. Az acélprofilok árai hosszabb 

időszakokra nézve stabilabbak, részben az olyan nagy nemzetközi 

szereplők, mint az ArcelorMittal hatása miatt. Ez a kereskedelmi rúdacél 

esetében nem áll fenn, ami összességében puhább piac. 

Egy másik kereskedelmi vezető megerősíti, hogy a rúdacélárak az utóbbi 

időben csökkentek – még inkább, mint az acélprofiloké. Megjegyzi, hogy 

ezek nagyobb nyomás alatt állnak az import miatt, mint az acélprofilok. 

„És nem is csak Ázsiából; Törökország is erős exportőr” – mondja. Emiatt 

előfordulhat, hogy a két termék között akár 100 €/t különbség is kialakul, 

„még az európai hengerművek között is” – teszi hozzá. 

Forrás: Kallahish, Christian Koehl 

 
 

Az olasz csőgyártók és tekercsgyártók áremelésre készülnek 

(október 13.) 

Az olasz csőgyártók a következő hetekben fokozatos, de tartós 

áremeléseket terveznek, ami tükrözi az új uniós kereskedelemvédelmi 

intézkedés hatását és a CBAM-mal összefüggő várható költségeket. Az 

ágazat a közeljövőben a melegen hengerelt tekercsek átlagos költségeinek 

jelentős emelkedésére készül – írja a Kallanish. 

A csőgyártókat különösen érzékenyen érintik az új kereskedelemvédelmi 

intézkedések, amelyek gyakorlatilag több millió tonna tekercs importját 

zárják ki az európai piacról. A nagyobb szereplők elismerik, hogy jelentős 

igényeik kielégítése érdekében továbbra is kénytelenek lesznek globális 

forrásból beszerezni az alapanyagot. Ugyanakkor a CBAM, az „olvasztás és 

öntés” szabály, valamint a vámkontingensek együttes hatása várhatóan 

jelentősen megdrágítja az importált melegen hengerelt tekercseket. 
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A piaci hangulat továbbra is visszafogott, a kereslet gyenge, a vásárlók 

pedig óvatos magatartást tanúsítanak. A beszerzési tevékenység kis 

tételekre korlátozódik, a megrendelésekben gyakran több minőséget és 

méretet kombinálnak a beszerzési költségek optimalizálása érdekében. 

A csőgyártók elismerik, hogy az árak újrapozicionálása elkerülhetetlen, 

ugyanakkor a jelenlegi alacsony fogyasztás miatt pragmatikusan közelítik 

meg a kérdést. Várhatóan fokozatosan hajtják végre az áremeléseket, 

hogy a vevőknek elegendő idejük legyen azokat beépíteni, majd 

továbbhárítani az ellátási láncon. 

A kereskedelemvédelmi intézkedés utáni acélpiacon a csőárak emelése 

„fokozatos” lesz, mivel az iparág óvatosan méri fel a piac reakcióját. Ettől 

a héttől kezdve a hegesztett csövek ára 20 euróval/tonna emelkedik, 

október végéig pedig összesen 50 euró/tonna növekedést céloznak meg a 

„fenntarthatóbb” marginok elérése érdekében. Az első, 20 eurós 

tonnánkénti emelés még azelőtt történik, hogy a tekercsárak hivatalosan 

emelkednének. 

Olaszországban a csövekre a diszkontok jelenleg körülbelül 40 pont körül 

mozognak. A terv szerint ezeket október végéig fokozatosan 35 pontra 

csökkentik, hetente visszanyerve néhány pontot. 

Az európai tekercspiac pillanatnyilag kivár, mielőtt újra pozicionálná 

magát. A források szerint az árak a következő napokban meredeken 

emelkedhetnek, mivel több gyártó felfüggesztette az értékesítéseket és 

visszavonta ajánlatait. Néhány gyártó állítólag 50 euró/tonna ex-works 

áremelésre készül. 

A vevők körében nő az aggodalom az anyagellátás miatt is, különösen 

miután az ArcelorMittal a múlt héten egy balesetet követően leállított egy 

nagyolvasztót. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 

Az ArcelorMittal és más gyártók is emelik az európai tekercsárakat 

(október 14.) 

Az ArcelorMittal megemelte az európai tekercsárakat – közölték piaci 

források. A melegen hengerelt tekercs új alapára 630 €/t lesz leszállítva a 

decemberi, és 650 €/t a januári szállításokra – értesült a Kallanish. 
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Az áremelés az Európai Bizottság új kereskedelemvédelmi intézkedésre 

vonatkozó javaslatát követi, amely 50%-os vámot vetne ki a 

vámkontingensek kimerülése után, és jelentősen csökkentené az 

importkontingensek mennyiségét. A piaci szereplők az árnövekedést 

részben a fos-sur-mer-i termelési fennakadásokkal is összefüggésbe 

hozzák, ahol az október 9-i tűzeset óta valamennyi nagyolvasztó leállt. 

Egy német forrás szerint az ArcelorMittal múlt péntekig még elfogadott 

megrendeléseket a korábbi árakon. 

Egy másik német menedzser úgy véli, hogy a bejelentés nem feltétlenül 

az újonnan tervezett uniós vámintézkedések következménye, hanem 

inkább a jövő héten Stuttgartban megrendezendő Blechexpo 

lemezvásárhoz kapcsolódik. „Teljesen megszokott, hogy a vásár előtt 

próbálnak magasabb árakat érvényesíteni” – jegyezte meg. 

Eközben Dél-Európában más tekercsgyártók is mintegy 30 €/t mértékű 

áremelést hajtottak végre az előző szintekhez képest. Egy olasz gyártó a 

melegen hengerelt tekercsekre vonatkozó új szerződések alapárát 600 

€/t-ra emelte, leszállítva, és további kiigazításokat is fontolgat. 

A hidegen hengerelt tekercsek és a tüzihorganyzott tekercsek árai szintén 

emelkednek: Olaszországban 720–730 €/t, más európai piacokon pedig 

760–770 €/t szintre, leszállítva – erősítették meg a gyártók. 

Egy nagy vevő szerint a kereslet egyelőre nem mutat élénkülést, ami arra 

utal, hogy az áremelések fokozatosan fognak megvalósulni. A beszerzési 

aktivitás továbbra is visszafogott, miután a nyári hónapokban jelentős 

importvásárlások zajlottak. 

Forrás: Kallanish, Christian Koehl, Natalia Capra 

 
 

Az olasz vastaglemezárak a kereskedelemvédelmi intézkedésekkel 

kapcsolatos aggodalmak miatt emelkednek (október 15.) 

Az olasz vastaglemezgyártók áremelésbe kezdtek az új európai 

kereskedelemvédelmi intézkedésekre vonatkozó javaslatot követően. 

Egy gyártó beszámolója szerint korlátozott a kínálat, mivel az egyik 

csőgyártó korszerűsítési munkálatok miatt leállította a termelést. 

Noha számos részlet még tisztázásra vár, az új intézkedés várhatóan a 

jelenlegi 2,2 millió tonnáról mintegy 1,2 millió tonnára csökkenti az 
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importot, az országonkénti vámkontingensek megerősítésének 

függvényében. A lépés „fordulópontot” jelenthet a belföldi értékesítések 

számára, és „kiegyensúlyozottabb piacot” teremthet – jegyzi meg egy 

forrás. 

A gyártók tonnánként 50 euróval (58,5 USD/t) emelték áraikat október 

elejéhez képest, így az S275 minőségű vastaglemez ajánlatok jelenleg 

mintegy 650 €/t ex-works szinten mozognak. A korrekció célja a 

jövedelmezőség helyreállítása a marginok növelésével és fenntarthatóbb 

árstruktúra kialakítása. 

A várható importkorlátozások egybeesnek a csökkenő anyagkínálattal. A 

gyártói készletek alacsonyak, és a szállítási határidők egyes esetekben 

november végére tolódtak. Ugyanakkor a CBAM költségvonzatai továbbra 

sem egyértelműek azoknál a csőgyártóknál, amelyek Ázsiából importálnak 

lapos bugát – jegyzi meg a Kallanish. 

Az alacsonyabb termelés a lanyha kereslet mellett közelebb hozza a piacot 

az egyensúlyhoz, de a belföldi felhasználás továbbra is gyenge. Egy, 

korábban importőrként tevékenykedő vevő bizonytalanságát és 

csalódottságát fejezte ki a változó piaci feltételek miatt, és úgy véli, hogy 

ebben a környezetben a magasabb árak „rossz hírnek számítanak” a 

feldolgozói lánc szereplői számára. 

Az ügyletek 620–630 €/t ex-works áron zajlanak az S275 minőség 

esetében, míg az S355 körülbelül 20–30 €/t-val drágábban cserél gazdát. 

Az alapanyagok piacán a lapos bugaimport Olaszországba 500–510 USD/t 

cfr szinten mozog. 

Egy másik vevő, egy szerviz center arról számolt be, hogy az értékesítései 

mintegy 30%-kal maradnak el az egy évvel korábbi szinttől. A jelenlegi 

kereslet mérsékelt, a vásárlók kisebb, de gyakoribb megrendeléseket 

adnak le. Eközben a kikötőkben készlettel rendelkező kereskedők 

elkezdték visszautasítani az alacsonyabb árajánlat kéréseket, ami az 

erősebb ártrendekbe vetett bizalmat jelzi. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 
 

 
 

 
 

 



25 

 

 
 

 
 

Roper: a vasérc túlértékelt, és erősen kitett a hírek hatásainak 

A vasérc az összes fém közül a leginkább túlértékelt, és különösen 

érzékeny a hírekre – hangzott el a Marex pénzügyi szolgáltató vállalat 

által a LME Week előtti webináriumon, amelyről a Kallanish számolt be. 

A megjegyzéseket Ian Roper, az Astris Advisory elemzője tette, aki szerint 

a vasércárak idén „meglehetősen furcsán” alakultak: az év első 

negyedévében a piac „egyértelműen” szűkös volt, az árak pedig 100–105 

USD/tonna cfr Kína sávban mozogtak. Ugyanakkor május óta gyengült a 

kínai építőipari aktivitás, miután az év eleji erős acélkeresletet és 

előrehozott költekezést követően a lendület alábbhagyott. 

„Az [kínai] októberi ünnepek előtt az acélárak háromhavi mélyponton 

voltak, a vasérc viszont nemrég akár 108 USD/tonna szintig is 

emelkedett” – jegyezte meg Roper. Szerinte ez az árfolyam „nagyon, 

nagyon elszakadt” a vasérc és az acél tényleges kereslet-kínálati 

alapjaitól. 

A vasérc problémája az, hogy „úgy viselkedik, mint tavaly az első félévben 

– rendkívül érzékeny a hírekre” – magyarázta, utalva arra, hogy az árak 

minden kínai gazdaságösztönző vagy lakáspiaci enyhítésről szóló hírre 

azonnal megugranak. Az acélárak nem reagálnak ilyen hevesen, „mert 

azok jobban kötődnek a fizikai piacokhoz, míg a vasérc sokkal 

sebezhetőbb a sajtóhírekre”. 

Roper figyelmeztetett, hogy a következő hetekben, a Kínai Kommunista 

Párt októberi kongresszusa előtt fokozott a kockázat. „Biztos vagyok 

benne, hogy sokan majd izgatottan várják az esetleges ösztönző vagy 

keresletnövelő intézkedéseket” – mondta. 

Ugyanakkor nem számít jelentős kínai gazdaságösztönzésre a negyedik 

negyedévben, sem a jelenlegi ötéves terv utolsó időszakában. 
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„Az ellátás oldaláról egyértelműen helyreállt a piac, a kereslet pedig 

romlott az év eleje óta, ennek ellenére az árak továbbra is meglepően 

magas szinten tartják magukat – különösen, ha összevetjük a kínai 

acélárak dinamikájával. A belföldi kereslet gyengesége mellett Kína 

acélexportja is úgy tűnik, elérte a csúcspontját, mivel más régiókban 

erősödik a protekcionizmus” – tette hozzá. 

„Az Európai Unió legújabb intézkedései pedig nagyon érdekesek lehetnek 

az ottani acélpiac számára. Ha Európa valóban komolyan gondolja az 

import korlátozását a kereskedelemvédelmi intézkedésekkel, akkor a 

kokszolható szén lehet ennek a legnagyobb nyertese, a vasérc kevésbé” – 

jegyezte meg Roper. 

Zárásként elmondta, hogy a kínai acélpiacon kevés ok van optimizmusra, 

ami azt jelenti, hogy a vasérc ára az év végéhez közeledve várhatóan 

további nyomás alá kerül. 

Forrás: Kallanish, Carrie Bone 

 

Véleménycikk: az acélipar „zöld” átállási lendületének 

megtorpanásával újra emelkedhet a metallurgiai szén ára 

Egy olyan iparág, amely néhány termelést kénytelen leállítani, miközben 

az árak négyéves mélyponton stagnálnak és a magasabb adók is sújtják, 

elsőre aligha tűnik optimistának. 

A metallurgiai szén termelőinek azonban van okuk közép- és hosszú távú 

bizakodásra, mivel a kínálat továbbra is szűkös, miközben a szándék a 

kibocsátáscsökkentett acélgyártásra való átállásra kezd kifulladni. 

Ausztrália uralja a tengeri szállítású metallurgiai szén piacát – ez a nagy 

energiatartalmú szénfajta elsősorban az acélgyártásban hasznosul. Az 

elemzőcég, a Kpler adatai szerint 2024-ben az ország 154 millió tonna 

exporttal a világ összes kivitelének 52%-át adta. Ez háromszorosa a 

második legnagyobb exportőr, az Egyesült Államok mennyiségének (51,5 

millió tonna), amelyet Oroszország (38,4 millió) és Kanada (28,0 millió) 

követett. 

Idén a metallurgiai szén ára gyengülő tendenciát mutatott a bőséges 

kínálat és a lanyha acéltermelés miatt: a World Steel Association adatai 

szerint 2025 első hét hónapjában 1,9%-kal csökkent a termelés az előző 

év azonos időszakához képest. 



27 

A szingapúri tőzsdén jegyzett irányadó határidős ár március 24-én 173,50 

dollár/tonnával négyéves mélypontra esett, és azóta jobbára oldalazó 

mozgást mutat, kedden 188,25 dolláron zárt. 

A világ legnagyobb metallurgiai széntermelője, a BHP csoport – ausztráliai 

bányapartnerével, a Mitsubishivel együtt – szeptember 17-én közölte, 

hogy felfüggeszti a queenslandi Saraji South bánya működését. 

A vállalat szerint középtávon erős a kereslet termékeire, de a bánya 

alacsonyabb nyereséghányadú részeit már nem éri meg kitermelni. 

Mike Henry, a BHP vezérigazgatója a queenslandi kormányt is bírálta, 

amiért 2022 júliusában az addigi 15%-os legfelső bányajáradékot 20%-ra 

emelte a tonnánként 175 ausztrál dollár (117 USD) feletti árakra, valamint 

40%-os kulcsot vezetett be a 300 AUD/tonna feletti szintekre. 

Bár Henry szívesen a magasabb adókat okolná a bezárásért, valójában a 

világpiaci árak esése játszott nagyobb szerepet. 

A kérdés tehát: miért indokolt az optimizmus a metallurgiai szén 

esetében, ha a jelenlegi helyzet annyira súlyos, hogy bányákat kell 

bezárni? 

A válasz az, hogy bár 2025 gyenge év az acéltermelés szempontjából, a 

következő években bővülés várható, főként az ázsiai fejlődő országok 

gazdaságépítése és urbanizációja révén. 

India előretörése 

India várhatóan megduplázza acéltermelését, és tíz éven belül meghaladja 

a 300 millió tonnát. Vietnamhoz hasonlóan más országok is új 

kapacitásokat terveznek. 

Bár India jelentős széntermelő, főként termikus szén (a hőtermelésben 

használt) bányászatára koncentrál, így metallurgiai szénből nagyrészt 

importra szorul. 

Az ország főleg oxigénkonverteres (BOF) acélműveket épít, amelyekhez 

metallurgiai szén szükséges, szemben az elektromos ívkemencékkel 

(EAF), amelyek nagyrészt áramot használnak szén helyett. 

A Global Energy Monitor adatai szerint Indiában jelenleg 20 millió tonna 

BOF-kapacitás épül, további 179 millió tonna előkészítés alatt áll. Ezzel 

szemben EAF-ból csak 5,7 millió tonna van építés alatt és 20,4 millió 

tervezésben. 
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Ez azt jelenti, hogy a metallurgiai szén iránti kereslet gyorsan növekedni 

fog Indiában és más ázsiai országokban, ahol nincs megfelelő belföldi 

kínálat. 

Szűkös kínálati kilátások 

A metallurgiai szén kínálati oldalán kevés új bánya várható, miközben 

mások élettartamuk végéhez közelednek. 

Chris Urzaa, a Pembroke Resources marketing- és logisztikai igazgatója a 

CT Asia konferencián (a korábbi Coaltrans Asia, a világ legnagyobb 

szénipari rendezvénye, idén Balin) elmondta: 2030 előtt mindössze három 

új metallurgiai szénbánya nyitása biztos. Ezek közé tartozik a Pembroke 

magántulajdonban lévő Olive Downs projektje Queenslandben, továbbá 

egy másik bánya Queenslandben és egy az Egyesült Államokban. 

Oroszországban ugyan felmerülhetnek új fejlesztések, de egyre 

nyilvánvalóbb, hogy ha a tervezett acélművek megépülnek, a kínálat nem 

lesz elegendő a kereslet kielégítésére. 

A „zöldacél” felé tett átállás is veszített lendületéből: a vállalatok 

visszafogták ambícióikat, mivel a zöld hidrogénüzemek építési költségei 

túl magasak ahhoz, hogy az ércet szén felhasználása nélkül közvetlen 

redukált vassá alakítsák. 

Bár a zöldacél a jövőben ismét lendületet kaphat, Ázsiában továbbra is 

BOF-műveket építenek, ami azt mutatja, hogy a metallurgiai szén még 

évtizedekig kulcsszereplő marad a gyártásban. 

Mivel az új kínálat nem fogja teljesen pótolni a bezárásra kerülő bányákat, 

hosszabb távon valószínű, hogy a metallurgiai szén ára emelkedő pályán 

marad, és olyan szinteken kell tartósan fennmaradnia, amelyek ösztönzik 

az új kapacitások kiépítését. 

Forrás: mining.com (A fenti vélemény Clyde Russell, a Reuters 

rovatvezetője tollából származik.) 

 

Macquarie: A rozsdamentes acél ismét uralja a nikkelkereslet 

növekedését  

A nikkel iránti kereslet továbbra is növekszik, de ismét visszatér 

hagyományos hajtóerejéhez, a rozsdamentes acélhoz – közölte Jim 

Lennon, a Macquarie elemzője hétfőn Londonban, az LME Metals Seminar 

rendezvényen. A szakember szerint az akkumulátorpiac „eltávolodott” a 
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nikkeltől, mivel a fém akkumulátorokban való felhasználása „igen 

drasztikusan” lelassult. 

Lennon szerint a nikkelpiac fundamentumai „nagyon kedvezőtlenek” az 

indonéz kínálat elmúlt években tapasztalt hatalmas növekedése miatt. 

Indonézia globális kínálati részesedése az elmúlt öt évben 30%-ról 70%-

ra emelkedett, és az ausztrál bank előrejelzése szerint az ország 

nikkelkibocsátása 2025-ben és 2026-ban is további 16%-kal nőhet. Az 

ázsiai ország termelésének növekedésével a nikkelpiac 2022 óta 

többletben van, és várhatóan 2030-ig az is marad. 

„A túlkínálat továbbra is az alapeset, de amikor a globális kínálat 70%-a 

egyetlen ország kezében van, és a döntéshozók ott éppen felülvizsgálják a 

saját politikájukat, az némi bizonytalanságra ad okot” – mondta Lennon a 

Kallanish által is látogatott eseményen. 

Az elemző szerint az LME-n jegyzett nikkel ára mintegy 15 000 USD/tonna 

szinten érte el a mélypontot, miközben az iparág 40%-a negatív 

készpénzáramlással működik. 2022 óta világszinten mintegy 500 000 

tonnával csökkent a termelés a Kínán és Indonézián kívüli régiókban, így a 

globális kibocsátás (Kína és Indonézia nélkül) a legalacsonyabb szinten 

van 1990 óta. Ez „nagyon súlyos, fenntarthatatlan helyzet az iparág 

számára” – hangsúlyozta Lennon. 

A piac számára „gyakorlatilag az egyetlen érdemi segítséget” az indonéz 

kormány beavatkozása jelenthetné – tette hozzá. Jakarta jelenleg 

felülvizsgálja a meglévő bányák környezetvédelmi engedélyeit, és több 

bányát pedig lefoglalt. 

Az ország nemrégiben a bányászati termelési kvóták érvényességét is 

három évről egy évre rövidítette, ami Lennon szerint spekulációkat indított 

arról, hogy az engedélyek jóváhagyása február–márciusra tolódhat. 

„Az év vége felé előfordulhat, hogy több bányát környezetvédelmi okokból 

korlátoznak, és mások nem kapnak megújított engedélyt” – mondta 

Lennon. „Ez lehet jelenleg az egyetlen érdemi tényező a piacon. A 

kormány nagyon szorosan figyeli a helyzetet, és ez lehet az idei év, illetve 

a jövő év elejének fő piaci fekete hattyú jelensége.” 

Az akkumulátorpiac nikkeltől való eltávolodásának oka, hogy az alternatív 

akkumulátorkémiák, például a lítium-vas-foszfát (LFP) akkumulátorok 

több mint 50%-kal olcsóbbak a nikkelt tartalmazó akkumulátoroknál. 

Lennon szerint a nikkelalapú akkumulátorok kizárólag a nagyon magas 

kategóriájú járművekben fognak tovább növekedni. 
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Ezek a megjegyzések egybeesnek azzal, hogy a Nemzetközi 

Nikkeltanulmányi Csoport (INSG) e havi előrejelzése szerint az elsődleges 

nikkelpiac többlete 2025-ben és 2026-ban jelentősen bővülni fog. 

Forrás: Kallanish, Reethu Ravi 

 

 

Nyersanyag, acél és fémárak 
 

Megjegyzés: Az acéltermék grafikonokon az adott időszakban regisztrált 
tranzakciós árak szerepelnek, NEM az ajánlati árak!  

  
A 61% Fe vasérc napi átlagárának alakulása 2025 április 1. és 

2025 október 14. között 
 

$/tonna, CFR Quingdao kínai kikötő 
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A nikkel napi átlagárának alakulása 2025 április 1. és 2025 
október 14. között 

 
 

 

$/tonna 
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Az acélhulladék heti átlagárának alakulása 2025 április 11. és 
2025 október 14. között 

 
 

 

Olaszország, E40-es zúzott acélhulladék, €/tonna, leszállítva 
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A betonacél heti átlagárának alakulása 2025 április 1. és 2025 
október 10. között 

 
Nyugat-európai belföldi gyártás, €/t, Ex-Works 

Olaszországi gyártás, €/t, Ex-Works 

Török export, €/tonna, FOB 
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A szokványos rúdacél heti átlagárának alakulása 2025 április 11. 
és 2025 október 10. között 

 
 

 

Olaszország, €/t, Ex-Works 
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Az európai acéllemezek havi átlagárának alakulása 2024 október 

és 2025 október között 
 

 
Olaszországi gyártás, €/tonna, Ex-Works 
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A hegesztett csövek (S235 minőség) heti átlagára 2025 április 4. 
és 2025 október 10. között 

 
 

Hegesztett cső (S235), Törökországi gyártás, €/tonna, FOB 
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Az ázsiai melegen hengerelt acéltekercsek heti export átlagárának 
alakulása 2025 április 4. és 2025 október 10. között 

 
Kínai export, €/tonna, FOB 

Indiai export, €/tonna, FOB 

Japán export, €/tonna FOB 
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A melegen hengerelt acéltekercsek heti átlagárának alakulása 
Európában 2025 április 4. és október 10. között 

 
 

Nyugat-Európa, €/tonna, Ex-Works 

Olaszország, €/tonna, Ex-Works 
Dél-európai import, €/tonna, CIF dél-európai kikötő 
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A hidegen hengerelt rozsdamentes acéltekercs havi átlagárának 
alakulása 2024 szeptember és 2025 szeptember között 

 
 

Olaszország, EUR/tonna, leszállítva 
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